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渭南市2017年精神文明建设工作要点
2017年，全市精神文明建设工作要认真贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话和指示精神，坚持围绕中心、服务大局，以培育践行社会主义核心价值观为根本，着力加强思想道德建设，着力深化群众性精神文明创建活动，着力提高市民素质和社会文明程度，为建设富裕、美丽、幸福新渭南提供思想保证、精神动力和道德支撑。
一、广泛开展社会主义核心价值观学习实践活动，提高公民思想道德水平

深入推进社会主义核心价值观进机关、进校园、进社区实践活动，使核心价值观贯穿精神文明建设全过程，推动社会主义核心价值观落细落小落实到人们的精神世界和生活实践。积极实施“厚德陕西”（立德、尚德、遵德、载德、润德、弘德）工程，召开学习座谈会，对“厚德陕西”、“渭南精神”进行理论研讨。继续开展“我推荐、我评议”身边好人活动，开展“渭南好人”评选推荐工作，在全市开展“寻找身边好人、传播社会正能量”活动，召开好人线索推荐动员会。做好《中国好人榜》好人线索推荐，筹办《陕西好人榜》十二月入选名单发布仪式暨道德模范与身边好人现场交流活动。做好第六届渭南市道德模范评选表彰工作。强化市民文明养成教育，开展市民培训、文明礼仪普及活动。继续在各县（市、区）、单位、社区开展道德讲堂活动。深入推进诚信渭南制度化建设。大力开展文明交通行动。继续做好“讲文明 树新风”公益广告刊播工作。广泛开展“我们的节日”主题文化活动。
二、大力开展群众性精神文明创建活动，提升社会文明程度

大力推进渭南中心城市争创全国文明城市各项工作。加强对各县（市、区）创建文明城市（县城）工作的检查指导。合阳县巩固提升省级文明县城创建水平，争取跨入全国文明城市（县城）创建行列。大荔、潼关、蒲城加快省级文明城市（县城）创建步伐，争取省委、省政府命名表彰。华阴、富平、澄城、白水加快启动文明城市（县城）创建工作。大力开展文明行业、文明家庭、文明校园、文明示范窗口创建活动。开展文明行业竞赛活动。着力加强文明村镇、文明单位、文明社区创建。适时启动开展市级文明旅游景点、文明旅行社、文明旅游饭店创建工作。修订完善《市级文明单位、文明村镇、文明校园测评体系》等各项创建测评体系。举办省、市级文明单位培训班。做好全国文明单位、文明村镇复查和新一届全国文明城市、文明村镇推荐工作。做好省级文明单位、文明村镇推荐工作。
三、持续推进“美丽乡村·文明家园”建设，深化农村精神文明建设

以“十个一”建设为目标，抓好2017年“美丽乡村·文明家园”1个省级重点示范县和1个市级重点示范县建设。确定富平县为2017年省级重点示范县，临渭区确定为市级重点示范县。组织召开全市“美丽乡村·文明家园”现场会。对2015、2016年建设的省市级重点示范县，进行督查督导。全面开展“十星级文明户”创建活动。以“一约四会”为重点，突出抓好移风易俗工作。把农村移风易俗工作融进 “美丽乡村·文明家园”建设，确定富平县、合阳县、大荔县为省级移风易俗工作示范县，临渭区、华州区、潼关县为市级移风易俗工作示范县，抓点带面，拓展延伸。召开全市移风易俗工作推进会和移风易俗现场观摩会。

四、以培育项目品牌为重点，推动志愿服务制度化

进一步加大志愿服务工作，推进志愿服务制度化，大力营造“我为人人、人人为我”的社会风尚。以县（市、区）为单元，重点培育形成一批志愿服务品牌项目，建设渭南市志愿服务培训基地，抓好公共文化设施学雷锋志愿服务示范点建设。进一步推进全国志愿服务信息系统注册工作，加大注册力度。开展文明交通劝导志愿服务、绿色环保志愿服务和“学雷锋志愿服务月”系列活动。举办以全国志愿服务信息系统的运用、志愿服务基本技能、志愿服务项目的策划与实施、志愿服务团队的管理等为重要内容的培训班，提高志愿者服务水平。召开全市志愿服务工作座谈会，评选表彰一批志愿服务先进集体、先进个人、优秀志愿服务项目。协调发挥好团委、妇联、民政、志愿者协会等成员单位的作用，进一步形成文明委统筹，文明办牵头，各部门分工负责的志愿服务制度化工作机制。完善社区志愿服务工作体系，加强志愿服务工作站、服务队和农村志愿者组织、队伍建设。
五、以“立德树人”为根本任务，推进青少年思想道德建设

按照《全国未成年人思想道德建设工作测评体系》要求,扎实做好未成年人思想道德建设工作。继续在全市青少年中开展社会主义核心价值观的学习教育活动，增强爱党、爱国、爱社会主义的情感。深化“我的中国梦”主题教育。在“清明”、“六一”、“七一”、“十一”等重要节日，开展网上签名寄语、网下主题实践活动。组织开展“百年追梦 全面小康”青少年爱国主义读书教育活动演讲讲故事比赛、优秀童谣征集传唱活动，用实践养成道德心。开展2017年度渭南市“美德少年”、 最美孝心少年推荐评选活动，评选表彰渭南市美德少年，选树未成年人身边的榜样。坚持联席会议制度，继续对未成年人思想道德建设工作进行季度督查。建好管好用好乡村学校少年宫，做好2011—2016年的项目考核。积极做好全国未成年人思想道德建设工作先进集体、个人推荐工作。进一步构建学校、家庭、社会“三位一体”教育网络，形成齐抓共管的工作合力。联合文化、工商、公安等部门深入开展校园周边环境、网吧、出版物市场、荧屏声频整治活动。努力营造未成年人健康成长的社会文化环境。
六、深入开展网络精神文明建设，传递网络文明好声音
继续运行好渭南文明网，着力打造提升、运营推广“文明渭南”微信、微博等公众平台，有效发挥全市文明网群作用。唱响弘扬社会主义核心价值观主旋律，开设“文明单位网上巡礼”、“我们的节日”、“讲述道德模范、身边好人”、“美德少年”等专题栏目，通过开展线上线下活动等方式，切实发挥各平台传播文明、引领风尚的正向作用。加强网络文明传播志愿者队伍建设，充分发挥网络评论员的作用。开展网上公益活动，营造健康向上的网络生态，提升精神文明建设工作的传播力。增强与陕西文明网、渭南宣传网、渭南日报社、渭南电视台、渭南人民政府网等媒体间合作，扩大宣传效应，使精神文明建设的表达方式、传播速度、覆盖受众得到扎实发展，在全市产生积极影响。
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